

Гаитянские лыжи скользят по швейцарским склонам | Les skis haïtiens conquièrent les pentes suisses

Автор: Лейла Бабаева, [Вейзонна](#) , 09.01.2014.



Les
Meilleurs
Compétiteurs

Haïti 4 ans après

12/01/2010

В январе 2014-го гаитяны покажут удаль на лыжах (haitiski.org)

11-12 января 2014 года в швейцарском курорте Вейзонна (кантон Вале) пройдет этап международных соревнований по горнолыжному спорту (Ski Masters FIS), организуемый совместно Гаити и Швейцарией.

| Les 11 et 12 janvier 2014, Haïti organise une épreuve de la coupe du Monde de Ski Masters FIS à Veysonnaz en coopération avec la Suisse.

Les skis haïtiens conquièrent les pentes suisses

Живописный остров Гаити расположен в тропическом климате. В переводе с языка карибских индейцев название острова (Haïti) означает «гористый», но, в отличие от Швейцарии, его зеленые вершины никогда не были покрыты снегом. Однако энтузиастам подвластно все! После разрушительного [землетрясения](#) в январе 2010

года несколько спортсменов-любителей решили поднять дух своих соотечественников... путем достижений в горнолыжном спорте. На острове была создана Гаитянская федерация лыжного спорта (франц. FHS – «Fédération Haïtienne de Ski» – или «HaïtiSki»). Свою поддержку гаитянским спортсменам оказал в октябре 2010-го председатель Олимпийского комитета Гаити Жан-Эдуард Бакер. HaïtiSki имела тогда в своем составе всего одного члена – президента и спортсмена одновременно – 47-летнего дедушку (не по здоровью, конечно, а ввиду наличия внуков) Жана-Пьера Роя. Уже в 2011 году он принял участие в 41-м чемпионате мира по горнолыжному спорту в немецком городе Гармиш-Партенкирхен (Бавария), где занял 78-е место в гонках «слалом» и 127-е – в гонках «гигантский слалом».

Сегодня ассоциация несколько расширилась – HaïtiSki насчитывает целых трех спортсменов. И планы на предстоящий зимний сезон у этой тройки просто наполеоновские.

Прежде всего, гаитянце отправятся в швейцарские Альпы – на горнолыжный курорт Вейзонна. Здесь пройдет этап Кубка мира по горнолыжному спорту (FIS Masters Cup) Международной федерации лыжного спорта (FIS). На сайте FHS сообщается, что речь идет о тройной мировой премьере: во-первых, соревнования впервые организуются в партнерстве между Гаити и Швейцарией, во-вторых, впервые в мире событие такого масштаба организует федерация с тремя спортсменами, и, в-третьих, соревнования пройдут в ознаменование четырехлетней годовщины землетрясения на Гаити, причинившего большой материальный ущерб и унесшего сотни тысяч человеческих жизней.

Со стороны Швейцарии партнером выступает, соответственно, организация лыжного спорта Swiss-Ski. В официальном письме от Swiss-Ski, подтверждающем партнерство в проведении соревнований, сказано, среди прочего: «Мы с нетерпением ждем этого замечательного события – когда лучшие лыжники мира продемонстрируют свои умения и талант и когда гаитянский стиль встретится со «швейцарскостью»».

Оформление горнолыжной станции будет выполнено в гаитянских цветах,



параллельно зрелищным выступлениям можно будет купить изделия гаитянских ремесленников, традиционные продукты, увидеть гаитянские танцы и попробовать национальные блюда островной республики, узнать о возможностях, которые ожидают туристов, решивших туда отправиться. Кроме того, организаторы позаботились о музыкальных

номерах – в исполнении гаитянской группы Sa-Kail, и диджеев Kompa и Zouk.

Среди событий официальной части отметим присутствие в субботу 11 января (в ознаменование памяти о землетрясении 2010 года) постоянного представителя Гаити при Европейском отделении ООН в Женеве Пьера Андре Дунбара. Кроме того, ожидаются, в зависимости от загруженности их графика, известные швейцарские спортсмены. И, конечно, лица из мира шоу-бизнеса и журналисты.

Организуя событие такого масштаба, президент HaïtiSki Жан-Пьер Рой осуществляет свое давнее желание – укреплять положительный имидж Гаити, активно продвигая его на международном уровне.

Кстати заметим, что Жан-Пьер (проживающий во Франции) примет участие в соревнованиях, как и его соотечественники: более сильный спортсмен Бенуа Эток по прозвищу «восходящая звезда» и Янни Рой, имеющий псевдоним «летучий гаитянин».

Соревнования пройдут в два этапа: слалом в субботу и гигантский слалом в воскресенье. Субботние гонки начнутся в 10.00, параллельно у подвесной канатной дороги, возле ресторана Mont-Rouge будет продаваться со стендов продукция гаитянских мастеров. В 14.30 субботние соревнования уже закончатся, а вечером, с 16.30 до 21.00, гости соревнований приглашаются на танцевальные и музыкальные номера в отеле Chalet Royal.

Программа на воскресенье куда короче: с 10.00 до 12.30 – гонки, после чего победители получают призы, и спортсмены и гости разъедутся по домам.

В ближайших планах гаитянских спортсменов – выступление на зимних Олимпийских играх в Сочи в 2014 году.

[Гаити](#)

[горнолыжный спорт в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Лыжня коротка!](#)

[Блистать на лыжне](#)

[По самым опасным лыжным трассам Швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/sport2/16923>